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Szomorú statisztikák.
Ha figyelemmel kísérjük a ,,Központi 

statisztikai hivatal“ havi kimutatásait, 
megdöbbenve kell konstatálnunk, hogy 
nálunk hónapról-hónapra mind nagyobb 
számmal vannak, kik útlevelet vesznek 
ki, tehát kivándorolnak.

KI Magyarországból 1 — ez a jelszó 
valószínűleg a népnél. Idehaza munkát 
nem lehet kapni, hát kivándorolnak 
idegenbe. Kissé szomorú alapja van 
ennek a nagyarányú és mindjobban el­
harapódzó kivándorlásnak. Ha ily mér­
tékben haladunk, egy esztendő leforgása 
alatt mintegy negyedmillió ember fogja 
elhagyni a hazaföldjét.

Vagy csakugyan olyan élhetetlen, 
elviselhetetlen állapotok uralkodnának 
már nálunk, hogy kénytelen a szegény 
ember fölszedni sátorfáját és egy nj 
hazát keresni ? Nem hisszük. A leg­
többjét a szép remény, a hiú ábránd, 
a csalfa vágy hajtja, űzi, kergeti. Ki- 
vándorlási inger szállotta meg az em­
bereket s ez oly erős és oly hatalmas, 
hogy senki és semmi sem tántoríthatja 
el őket szándékuktól. A mi kis földjük, 
egyéb holmijuk van, mindazt pénzzé 
teszik s mennek a bizonytalanságba, az 
általuk vélt Eldórádóba, Amerikába.

Hogy sok idehaza a munka és 
kenyérnélküli ember, azt jól tudjuk és

ezen nem akadunk fenn egy szemer- 
nyit-sem, ha azok, kiknek itthon nincs 
mit keresniük, illet ve talál ni ok, idegen­
ben próbálnak szerencsét. Elvégre az ép 
kéz-láb ember, a dolgos, munkád velő és 
tisztességes polgár csak nem fog kol­
dustarisznyát. nyakába akasztani, hogy 
aztán alamizsnát kéregessen családja 
számára. Ezzel ellenkezik természete, 
jelleme és önérzete. Inkább nyomorog, 
éhezik, fázik, s ha már sehogy se tud 
boldogulni idehaza, fiilcihelődik s mun­
kát keres idegen földön.

Szomorúnak elég szomorú, hogy or­
szágunk népét nem tudjuk ellátni ele­
gendő munkával, s ha már képtelenek 
vagyunk tisztességes kenyeret adni ne­
kik, nem gátolhatjuk abban, hogy bol­
dogulásuk útját ott keressék, a hol föl­
találni vélik.

De az aztán más elbírálás alá tar­
tozik, ha olyanok hagyják oda szülő­
földjüket, kinek van mit a tejbe aprí­
tani, van egy kis földjük, házuk, tehe­
nük, disznójuk, szóval szépecskén, sze­
rényen megélhetnének, családostul ide­
haza. Csakhogy, mint már említettük, 
a kivándorlási inger szállotta meg az 
embereket, mely hova-tovább mániává 
fajul. A kissé tehetősebbek rémképeket 
látnak. Azt hiszik ugyanis, hogy ide­
haza elúszik az a kis vagyonuk is, a 
mijük van, s ennek elejét veendő, idő

előtt pénzzé teszik mindenüket s el vitor­
láznak Amerikába, hol nemcsak hogy 
biztosíthatják, egzisztenciájukat, hanem 
még megduplázod hátik vagyonuk. E 
rögeszmével szemben aztán nem hasz­
nál se szép, szó se okos beszéd, se 
kellő felvilágosítás.

így aztán odajutunk, hogy itthon 
parlagon, műveletlenül maradnak a föl­
dek, nincs, a ki gondozza, nincs, a ki 
értékesítené a kincseket rejtő és dúsan 
termő, kövér földeket. Avail au kezekbe 
kerülnek, a kik spekulációs célokra for­
dítják, úgy hogy fél annyit sem nyújt, 
mint nyújtania kellene. Az a legfájóbb 
ebben a dologban, hogy a legszomorubb 
csalódások érik kivándorlóinkat. Egyik 
csoport épp úgy nyomorog idegenben, 
mint nyomorgott ide haza; egy másik 
rész he se teheti lábát Amerikába, mi­
után itt a nagyfokú beözünlésnek elejét 
veendő, egy és más rendszabályokat 
léptettek életbe. Mert manapság már 
az uj világban is rengeteg a munka- 
nélküliek száma, magában New-Yorkban 
állandóan ődöng mintegy félmillió dolog­
iakul ember s igy érthető, hogy a be­
vándorlók csak igen nehezen s csak a 
sors különös kedvezése folytán jutnak 
munkához.

Oda jutunk tehát, hogy az itthon 
aránylag jobb módnak örvendő, tehető­
sebb ember kis vagyonkáját, a mit

TÁRCA.
Üres a ház.

I.
A régi időből való döcögős ország­

út mikor jó pár ezer forint segítségével 
át,vedlik miiét Iá, az idoléul való nép 
ajkán egyszerre megszületik az elnevezés:

, — No, kész a csinált,út-.
Es attól Ibgvást nincs is más neve 

csak csilláitól. Úgy, hogy igen könnyen 
megesik, ha azt kérdezi az ember a 
Gergely, vagy a Menyhárt szomszédjá­
ul I, hogy a műúton jár-e he a városba, 
a szomszéd némi gondolkozás után igen 
nagy meggyőződéssel vágja ki a fele­
letet.

— Dehogy azon ... A csinált utón, 
az most a jó út.

Mindezekből kitetszik, lmgy a csinált­
ál vollakópvn országút. Csak módosítva 
van a magyar által, aki a maga esze- 
jlírása és nyelve szerint, szeret mindent 
elnevezni és ezért sokszor nem értünk 
vele egyel. Noha együtt lakunk, egy a 
táj kiejtésünk, csak az a jó, hogy ő ma­
kacsaid), nem vesz he minden idegenből 
eredt, rosszat.

llát, ezen az új ültetéses esináltiíton 
megy valamelyik nap délelőttjén egy 
festett kocsi. Jó két ló van elébe fogva; 
az ülésen fiatal menyecske, meg olyan 
tiz-t,izénkét éves forma lány gyerek ül. 
Ha semmit nem tudna az ember, akkor

is megérezné, bog)' baj van, olyan lassan 
mennek a lovak. Csak épen, hogy mo­
zognak, mintha halottat, kísérnének. A 
felhőt is csak látjuk s ez elég, hogy 
megejtsük benne a veszedelmet. Az asz- 
szony is, meg a lány is szomorú, az 
arcuk sápadt s a menyecske szemében 
a kétségbeesés küny üje csillog . . . Ezt 
akkor látja az ember, mikor hátra tekint 
az asszony és nézi a terhet, a mit visz­
nek a városba, honnan a szeretőt s a 
reménység biztató fénye ragyog útjukra. 
Pedig jóságos nagy isten, hányszor visz- 
szafordul, hányszor meg igazgatja a fehér 
pühölypárnát, hogy szél so jusson a 
nagy beteg ember tusiéhoz.

A kocsikerék ban derekai), párna, 
toll között fekszik Vér András. Ennek 
az asszonynak a törvényes ura, a leány- 
gyereknek meg az életekarúja. Az, édes 
apja, aki esténkéit, ha kibukott kérges 
tenyeréből a szerszám, sose volt fáradt, 
térdére szedte valamennyi gyermekét s 
úgy érezte, hogy őneki most már nem 
kell semmi. A pipa vidáman pöfékelt a 
szájában s az o csodálatosan szűk vilá­
gát, ime, itt a füsfelhők mögött kerítette 
he a boldogság aranyos felhője. Azontúl 
semmitse látott, nem is akart tudni sem­
miről . . . Nem is volt szava se, Lefog­
ta az ajkát a nagy, csöndes szeretet s 
ha szólni kellett volna legfölebb mosoly­
gott, vagy a tekintet ével beszélt. Most 
se beszél Nincs se panasza, se suli; ja. 
Csak nézi az eget, melyet apró bárány-
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felhők fehérítenek be itt-amott s a lelke 
boldogság helyett fájdalommal telik meg. 
Olyan gyönge, hogy a karját emelni is 
nehéz és süni egymásutánban ül ki az 
ajkára, mint valami nagy piros rózsa, a 
meleg vér, mely később fekete lesz, 
akárcsak a fekete pamut, melyből halotti 
fátyolt fonnak apró, fehér kezek, de 
azért nem arra gondol, hogy ez a fátyol 
im, lassan ereszkedik, leborul az ő vérét 
vesztett, halovány homlokára, hanem 
arra, hogy uram istenem, mi lesz a föld­
del szántani kellene, a nádat is le kellene 
vágni, a kukoricát is le kellene törni, 
hát mi lesz most, ki végzi mindezeket 
el, ha ő itt fekszik a fehér párnák közt 
s a fejét az asszonynak kell arrébb ten­
ni, ha mozdítani akarja.

Később, mintha magában beszélne, 
szinte suttogó» mondja :

Vasárnap hegyertők értem, törni 
kül 1 hétfőit a kukoricát.

— Hegy (ivünk — mondja az asszony 
és összcszoriija az. ajkát, hogy ne hallat­
szol) a zokogása . . . Egy hang se jön 
ki belőle, mert ő maga is megijedne 
tőle. Kietlen pusztaságban való »jajszú, 
kiáltás lenne ez, melytől meghűl az 
erekben a vér. Elég, ha látja a nagy 
ürességet, mely gyorsan közeledik és 
hűvösségével kiűz minden bátorságot a 
a szivéből. S a pusztaságban, mint vala­
mi fekete boridat süléi lik előtte a jövő 
kérdése : mi lesz belőlük ? Mi lesz a hat 
apró árvával, ha lehúnyja szemét ez az



Magyarországon féltett, idegenben csak­
ugyan föleszi, mert nem kap munkát s 
még örül, ha valahogy vagyonának 
roncsaival haza kerülhet. Bezzeg Hali­
jainkban hány meg hány kivándorló 
jön vagy jönne vissza hazájába, vagy 
hányán ecsetelik végtelen rossz helyze­
tüket Amerikából ösmeröseiknek írott 
leveleikben otthon maradásra szólitván 
fel őket.

Mindettől eltekintve, a kivándorlás 
emelkedőben van nálunk, nem használ 
semmi. Mennek tömegesen egyes csalá­
dok, olykor falvak is Amerikába.

Ha ma-holnap Magyarországon meg­
kezdődnek a nagyobb munkálatok, mint 
öntöző csatornák létesítése, vizszabályo- 
zások, vicinálisok építkezése stb., talán 
munkáshiány lesz nálunk s ezt felhasz­
nálja az éberszemii külföld, seregestül 
jönnek majd ide a német, olasz és 
egyébb nemzetiségű munkások, mig a 
mieink egy szebb jövő reményében ide­
genbe mentek, hol semmivel sem akadt 
jobb dolguk, mint idehaza. De hát vilá­
got kell próbálni, akárhogy is lesz. A 
mit itthon rosznak véltek, azt idegen­
ben talán jónak találják s ezen körül­
mény kiegyenlít mindent.

2. oldal

A verseezi kirándulás.
Múlt számunkban megírtuk, hogy 

a helybeli polgári leányiskola f. hó 19-én 
tanulmányi kirándulást tervez Verseczre. 
E kirándulás megtörtént és minden te­
kintetben sikerültnek mondható. Részt- 
vett 54 ,,polgári leány“, tanítónőjük 
igazgatójuk és tanáraik vezetése unitéit, 
valamint, többen a leánykák szülői 
közül is. Az egész hajót vidám cseve­
gés töltötte meg; kicsinyek és nagyok 
valóságos „kirándulási“ hangulatot hoz­
tak magukkal, otthon hagyván a min­
dennapi élet aprólib-nagyobb bajait és 
gondjait, kis időre felszabadulva a meg­
szokott szürke egyhangúság d< primáló 
hatása alól. Az általános vidámságot 
az általános figyelem váltotta fel, midőn 
hajónk a fenséges Kazán szorosba jut 
va, Mihálik igazgató előadást tartott a

ember ? Mert lehunyja okvetlenül, a 
város csöndes, nagy épületébe már csak 
halni küldik be az embereket. I gy lelt, 
valahányszor a kórház sáiga fala mellett 
ment el, mintha valaki be akarná ránta­
ni a homályos falak közi1, ahonnan a 
haldoklók sóhajtásait hallotta mindig és 
ime, most az ő urát, az ő kenyérkereső­
jét, az ő ^'gyermekeinek az édes apját 
kell bevinni és ráfektetni az idegen 
ágyra.

Úgy összeszoritotta valami a szivét, 
azt hitte, lebukik a kocsiról. Hát miért ? 
. . . Miért kell épen az ő urát bevmni 
abba a szagos, sötét házba, ahonnan 
érzi, tudja, hogy nem fog kikerülni 
soha ? A lelke sejteti ezt vele, a szive, 
mely tele van szeretettel aggodalommal. 
Hiszen oda csak azok kerülnek, akiknek 
senkijük nincs, akik összeesnek az utcán 
és eltakarítani kell őket. Miért nem 
maradhat otthon, miért nem gondozhatja 
az ő két keze.

Nem tudta sehogyse megérteni. Az 
oivos azt mondta neki:

— Vérné, az Isten áldja meg ma­
gokat, ne leljenek attól a kórháztól, 
nem hallottaskamra az.

Az asszony összekulcsolta a két 
kezét és azt mondta :

— De az, tekintetüs tír az . . .
— Itt nem lehet meggyógyítani, 

hát mit akarnak 1
— Az életit . . . Jaj nekünk . .
— Azt akarják, hogy három nap 

alatt elvérezzen ?

gyermekeknek a Teáján útjáról, majd 
folytatólag a Tiberius idejében készített 
útról Ualambúcz váráról s a vele szem 
ben romokban látható László várról. 
Majd Koch Mihály szakaszmérnök tar­
tott előadást a dunaszabályozási mun­
kálatokról. Moldovánál egy cigányzene­
kai' beszállása örvendeztette meg a 
társaságot, mely soha jobbkor nem 
jöhetett volna, mint épen a vidám han­
gulatban elfogyasztott ebéd után s jól­
lehet a felnőttek azt az elvet tartván 
szem előtt, hogy „a bor nem szereti, 
ha izeg-mozog az emberben“ asztalnál 
maradtak de nem sokáig, mert a fedél­
zeten felhangzott körmagyar rithmikus 
muzsikája felcsalogatta őket is a fedél­
zetit1, a hol gyönyörködve szemlélték a 
leánykák bájos táncát. Báziáson mint­
egy másfélórát. töltve, ez időt arra hasz­
nálták a kirándulás vezetői, hogy a 
Báziás felett elhúzódó magaslatra ve­
zették a gyermekeket honnan gyönyörű 
kilátás nyílik egy részt a Bánát, más­
részt a Duna felé. Az utat innen már 
vasúttal folytatva d. u. V* 6 órakor ér­
keztünk Versecre. A fogadtatás az állo­
másnál megragadó és egyszersmind meg­
indító volt. Mintegy 250 leányka vonult 
ki zászlókkal, zenével, valamint a köz­
ségi iskolák tantestületének tagjai Dr. 
tieemayer Károly elnök vezetésével. 
Hatalmas éljenzés reszket tette meg a 
levegőt vonatunk érkezésekor s a köl­
csönös üdvözlések után, a Rákócy hang­
jai mellett megindult a menet a város­
ba. Itt leánykáink verseezi társnőiknél 
találtak vendégszerető hajlókra s ba­
rátságos, testvéri fogadtatásra, a ren­
delkezésünkre állott rövid idő alatt a 
város látni valóiból megszemléltek any- 
nyit, a mennyit épen lehetett ; meg­
nézték a múzeumot, az iskolát, a temp­
lomot, a parkot. Reggel, Versccz impo­
záns róni. kath. templomában hallgatott 
mise után, megkezdődött a kivonulás a 
vasúthoz, a hol végé-hossza nem volt 
a búcsuzkodásoknak s a levélváltás 
iránti Ígéreteknek az új barátnők kö­
zött s nemcsak a gyermekek, de az 
egész kiránduló társaság a legkelleme-
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Az asszony lekmtete megmerodt.
— No ? . . . így lesz . . . Négy nap 

múlva a földbe tehetik.
— Hál viszöm . , . Be\ iszüm sze­

gényt — nyöszörgőit az asszony és 
haza se ment az orvostól. Megfordult a 
kocsival, nekieredt a negyedfél órás 
órás hosszú útnak, mely a tanyák közül 
vezet be a városba.

Egy örökkévalóság most ez az út.
Lelkében pedig egyik kép a másikat 

váltja föl. Oly okféle alakban látja a 
halállal vívódó embert, hogy el se tudja 
hinni a bajt, a szerencsétlenséget és azt 
hogy a dolgos, a soha nem henyélő erős 
ember itt fekszik a háta mögött lehe­
tetlenül, vél \ esztelten, sápadtan s a nap­
sugár mintha búcsúzni akarna tőle, kö- 
rülcsókdossa az arcát, a homlokát. . , 
Három nap előtt még fúrt, faragott- 
Barkácsolt ezt, amazt, ami előlordúll a 
háznál, meg ami emberkézre szorúlt. 
Mintha most is látná, amint a múlt hét 
végén ült a faragószéken a nagy eperfa 
alatt és igazgatta a baltafoka az akácfa- 
nyelet. Olyan volt, mint egy sas, erős, 
bátor tek'ntelü, csupa mosoly, csupa 
élet, Még jókedvűen mondta:

—- Ezt is elkaszolítom, hogy ne 
kínlódjatok a rósz nyéllel.

— Hát mi ez ? — sóhajtja az asz- 
szony föl a felhők felé tekintve -- Nagy 
Isten, hú, lehet égés ez!? . , .

Persze hogy lehetséges. Hl is osz­
lik nyomtam ez a pit nalnyi 1 ''tkeéé u 
az asszonynak, amidőn elebe tárul a szó-

sebb emlékekkel távozott Versecz város 
falai alül, melynek igaz magyaros ven­
dégszeretete, szívélyessége, előzékeny­
sége még hosszú ideig kedves emlékeink 
közé fog tartozni. Mint értesülünk, jövő 
hó 25-én a verseezi leányiskola vissza 
adja a látogatást; igyekezzünk tehát 
őket oly szívesen és vendégszeretőén 
fogadni, mint a milyenben ők részesí­
tettek bennünket — már csak azon ok­
ból is, hadd lássák hogy a magyar 
vendég szeretet az ország határán is 
épen úgy megnyilatkozik, mint másutt. 
Még csak azt jegyezzük meg, hogy a 
„Margit“ hajón az étkezés, dacára a 
mai viszonyok szerint kiváló olcsóságá­
nak, (gyermekek egy három fogásos 
ebédért 1 kor.-á, félnőttek 1 kor. (iö 
fill.-t fizettek) kifogástalan, és igen Íz­
letes volt, melyért e helyen is köszö­
netét mondunk a vezetőségnek. A hajó 
parancsokának Éoifsy kagitánynak pe­
dig hálásan köszönjük azon kiváló 
figyelmességét és udvariasságát melyet 
az által is tanúsított, hogy visszajőve! 
az ebédnél a kicsi és nagy hö'gyeket 
egyaránt gyönyörű rózsákkal lepte meg.

/igy kiránduló.

OKSOVA KÖZSÉG.
A kereskedők és iparosok figyel­

mébe. Az 1005. évre választott 20 ipar- 
hatósági megbízott megbízása még 
1005. december hó 31-én lejárván, az 
1884. XVII. t. c. 100. §-a értelmében 
újból választandó 20 iparlialósági meg­
bízott választásának megejtése elrendel­
tetett. Az 1885. évi október hó 4-én kelt 
5221 l.sz. kereslted, miniszteri rendeletre 
való tekintettel ezen választás a 1000. 
évre a folyó év május HO-ára d. u. 3 
órára a „Budapest“ vendéglő nagy ter­
mében tűzetik ki és kéretnek az érde­
kellek minél nagyobb számban meg­
jelenni.

Esküdtképes egyének összeírása 
1907. évre. A fennálló törvények értel­
mében Orsóvá község területén lakó es­
küdt képes egyének összeírása e hó folya­
mán megtörténik és ezen bizottságilag

morú sötét kép, amit soha nem fog el­
felejteni. M'ul szellőtől a füst, úgy osz­
lik széjjel a bltetlenkedés szürkesége és 
feltűnik az estalkonyat,, mely piros fény­
nyel festette be a sárgába hajló mezőt, 
a fák mögé pedig árnyék gyanánt feke­
te vonalakat rajzolt a gyepes Ibidre,

Vasárnap volt. Valahonnan (aligha­
nem Szent .kútról) búcsúról jöttek haza,. 
Csak épen, hogy leszálltak a kocsiról. Ő 
előre ment a házba a gyerekekkel, hogy 
levetkőzzenek. Vér András pedig kint 
maradt, hogy rendbe hozza a kocsit, 
lovakat. Az asszony aközben a kenyeret 
is az asztalra készítette miír, meg vala­
mennyi almát, egy-két lej szőlőt, új diót, 
hogy majd esznek. András nem jött. 
Hol marad ez az ember, tűnődött később 
az asszony és kiment. A gyerekek is 
belefogózlak a szoknyájába.

Sötét volt.
Az istálló felől hallatszott a szó:
- Jaj ...
— András I — szólt az asszony,
— J aj ...
— Szent Isten, mi lelte ezt az 

embert! ?
Koiüsinerte a hangjáról.
— András, merre vagy ?
Az istálló ehitt lekiidl eszméletlenül. 

A szájából csörgött a meleg vér. A föld 
már nedves és fekete volt tőle.

Ka vetette magul az asszony es jaj­
gatott, fönliangon, kétségbeesetten. Úgy 
jöttek azután az első szomszédból, azok 
bevitték a fiatal gazdát, lülfuklctték g

1906. május 24.
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összeállított alaplajstrom a községi 
irodában június első napjától kezdve 15 
napon át bárki által megtekinthető; 
továbbá, hogy akár alkalmas egyének 
kihagyása akár nem alkalmasnak be- 
jegyzése miatt 15 nap alatt bárki fel­
szólalhat. Ezen felszólalásokra melyek a 
hivatalos helyiségben közszemlére lesz­
nek kitéve 8 nap alatt bárki észrevéte­
leket tehet. A felszólalásokat és észre­
vételeket a községi bírónál Írásban kell 
beadni vagy szóval kell előterjeszteni. 
A szóval tett felszólalásokat és észre­
vételeket jegyzőkönyvbe kell foglalni. 
Felhívjuk erre Orsóvá esküdi kepes 
lakóit, hogy mennél nagyobb számban 
élvezhessék ezen szép polgári jogot.

1. Dal
pessy
Elek.

H l KEK.
Személyi hír. Sándor Lajos Krassó- 

Szürény vármegye királyi tanfelügyelője 
május 20-dika óta városunkban időzik, s 
az itt levő elemi és polgári iskolákat 
felülvizsgálja.

Kereaztjáró-napok. F. hó 21., 22. 
és 23-án tartotta a róm.-kath. egyház az 
ti. n. keresztjáró körmeneteket, melyek­
ben a tanulóifjúságon kívül nagy szánni 
hivő is résztvett.

Nyilvános nyugtázás. Kopeczek F. 
a Magyar Ház javára 50 kor.-t küldött át 
a helybeli Magyar Közművelődési egye­
sület elnökségéhez, melynek átvételét 
ezennel nyilvánosan nyugtázzuk. Az 
összeg a Magyar Ház alapjához csatol­
tál ik , s a takarókban gyiimölcsüzés cél­
jából elhelyeztetett.

Meghívó. Az orsovai állami polgári 
iskola folyó hó 20-án, szombaton este 8 
órakor az intézet tornacsarnokában I üli 
pán-estélyt rendez, melyen tisztelt Címet 
örömmel látja

Az igazgatóság.
Kezdete 8 órakor, vége 10 órakor. 

Ilelyárak : ülőhely egy személy részére 
2 k., családjegy 3 személy részére 4 k 
80 !'., állóhely I k. Jegyek előre az igaz 
gat.óságnál és este a pénztárnál kapha 
tők. Az est műsora :

I jeonie
Ilonka
Mariska
llabika
Lipike
Zoltán
Elemér
Médike

a) Magyi

nyoszolára és vizes 
. . Erre nem igen 

Andrásne. Csak onnan

uhát tettek a mellért 
jen emlékszik \ é 

kezd tisztábban

a tulipánról. Szövegét irta: Szó- 
László; megzenésítette Kontor 
Énekli a vegyeskar.

Mi nekünk a tulipán? Irta és felol­
vassa Reell K. Géza.
Tulipános lányok. Gyermekjáték I. 
felvonásban. Irta Herezik Árpád. Sze­
replő személyek :
Boriska Alexiovich Olga IV. o. t.

Koch Dalma IV. o. t.
Ozanics Viktoria IV. o. t. 
Czirbusz Anna 111. o. t. 
Schlosser Kamilla 111. o. t. 
Foltiny Mariska 11. o t. 
Hegyessy Rezső IV. o. t.
Gruber Jenő IV. o. t.
Gruber Máriska Ill. o. t. 

Szobaleány Almán Juliska IV. o. t.
A darabban előforduló táncok :

ír szoló, lejtik . Gruber Mariska 
és Ozanics Viktoria.

b) Körmagyar , lejtik : Almán Juliska, 
Sajti Mihály ; Alexander Valéria, 
Steinhrück Ottó ; Koch Dalma, He­
gyessy Rezső ; Foltiny Izóra, Rokay 
Imre ; Kund Ilona, Gruber Jenő ; Spida 
Ilona, Fraeska Lázár: Bárkány Róza, 
Seymann Frigyes ; I lillcbrandt An­
gyalka, Szegetzky György.
Wcér Judit rózsája. Költői heszély, 
írta Lampérth Géza. Szavalja: Ritter 
Juliska polg. isk. II. o. t. 
Népdalegyveleg

a) Beszegődtem Tarnócára . . .
b) Az alispán . . .
c) Van neki, van neki . . .

Énekli az ifjúsági vegyeskar.
Disputa, költemény Inczédy Lászlótól, 
szavalja Csill'áry Mátyás p. i. 11. o. t. 
Madarak búcsúja. Mendelsolmtól, du­
ett, éneklik Ozanics Viktória, Almán 
Juliska és Alexiovich Olga IV. o. t. 
Pártoljuk a magyar ipart ! Előkép, 
alakítják az intézeti növendékek.

Értesítés. Az orsovai magyar Köz­
művelődési Egyesület 1. hó 27-en Vasár- L 
nap délelőtt 11 órakor tartja meg
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vés ügyeimébe ajánljuk az egyesület, 
tisztelt tagjainak, hogy mivel már a múlt 
hó 2í)-re összehívott gyűlés határozat 
képtelenség miatt megtartható nem volt,

ti.

8.

ovi ■Ildi': közgyűlését az állami
iskola rajztermében. Ez alkalommal szí-

ebbon az árvaságra jutott, el- 
fészekben soká megéreznek a 

melegét sóvárgó apró, kicsi
•kozni, mikor a gyerekekkel együtt 

a nyöszörgő ember ágya ele kerüli es 
imádkozott. Hogy addig mi történt, azt 
a jó Isten tudja . . . Elsötétedik ilyenkor 
az ember előtt a világ es nem tudja ei-c,
hal-e.

Akkor, az imádkozás 
faggatni az emberét is:

- Mi
veled ?

illán, kezdte 

ki liánt ott, mi történt

a mellemül!.

— A Csinos.
— Mügrugott V
— Miig . . . H
— Mögül ülted ?
Dehogy tudja ezt az ember. Meg ha 

tudná is, egyre megy az most már . . . 
pedig nem ütötte meg Kilógta okét,, 
azután kicsapta a heresbe, gondolta: 
hadd legelésszenek, míg ő odabent 
végzi a dolgát. Azonban a lóban 
akarat, meg valamennyi dac is 
azért, mert víz helyett füvet akart nekik 
adni a gazdájuk, a Csinos, a liatalabb, 
a tüzesebb ló i ligással fizetett,. Mellbe- 
rugla Vér Andrást olyanlormán, hogy 
az többet nem hajtja ki őket a here- 
földre.

És ezzel megsemmisült egy elet . . . 
Összedőlt a legigazabb boldogság, senki 
által nem tudott, nem irigyelt vára, mely 
az egysz' iű békés családi előttiek ezt a 
viruló hajt.fsát o'talmazta. Es b< tölthet 
len nagy üresség vámadt a nyomán

el- 
is van 

s talán

amit itt 
dugott 
szeretet 
le’kek.

A sárga nagy épületből két csíkos- 
ruhás ember jön "ki, az egy;k a derekát 
a másik a lábait fogja meg Vér András­
nak és viszik a homályos folyosón végig, 
valamelyik lefüggönyözött szobába. Az 
asszony, meg a tizenkét esztendős leány 
el fogód va lépkednek utána. Nezik, hogy 
Iliiként cipelik az ó 
szivük, a lelkűk oda van nőve.

Az ajtót becsukják. Egy-eg} sóhaj 
A szent kötelék megroppan s a két 

szívbe bölény dal a fájdalom, amint 
v, szakad az apa után.
— Rózám . . . Vasárnap 
Az asszony rábólintja:
— Értőm.
Nem bir szólni. Nincs szava, nincs 

Menne már, de előbb a zse 
bébe nyúl, kivesz egy koronát es 
csikós-ruhás embernek adja :

Legyen rá gondja, az Isten áldja
meg.

Az cinbe
szót se szól . . . Ezért? . . .

Kegyed óra múlva már kint kocog 
a kocsi a esináltúton. Olyan küny 

s, csak a szive nehéz az

zou

uuigja

kincsüket, akihez

hú

irtod?

a pénzt, egy

uj ra
nyu, olyan ült . , , ,
asszonynak, meg a kis leánynak s amint 
sóhajt az őszelői szellő, egyre zsong 
(Mry re und ii szó *. ^

Rózám . . . Vasárnap . . . Értőd ? . . 
[Folytatjuk.]

ez úttal a gyűlés, a megjelenő tagok 
számára való tekintet nélkül megfog 
tartatni.

Postai nyomtatvány változtatás.
Vesszük a következő értesítést: Tekin­
tettel arra, hogy a most használatban 
lévő „ Post autal vány űrlapok, táviratfel­
adási lapok, postai-megbizási, franeocé- 
dula és árubevallási-űrlapok“, folyó évi 
június hó végéig maradnak forgalomba, 
már most felkérem a közönséget, hogy 
ezen értékeikből folyó évi junius hó 
végén túl terjedő időre készletet ne­
szerezzen be, mert jelzett időn túl, va­
gyis folyó évi julius hó l-étől kezdőd il­
leg már csak a fent i értékcikkek uj kia­
dású űrlapjai fogadtatnak el.

Az orsovai lövészegylet köz­
gyűlése. Az orsovai lövészegyesület 
szokásos évi közgyűlését f. hó 11-én 
tartotta az Ozanics szálló éttermében. 
Úgy a működő mint a rendes tagok 
szép számmal jelentek meg, kiket Rusz 
Alajos úr, lolővészmester üdvözölt, egy­
ben megállapítván, a közgyűlés, határo­
zat t képességét. A közgyűlés, Kiss tit­
kár, Freyler pénztáros és Müller Vilmos 
ondnolc urak jelentései egy hangulag 

tudomáséi vévén, sajnálkozását fejezte 
u, hogy Seymann lövészmester úr, ezen 
állásáról, leköszönt, eddigi és érdemeit 
méltatva, helyébe egy-hangulag Bajasch 
Miklós urat választotta meg.

A jövő évi költségvetésbe több té­
tel van felvéve, mely a lövölde szeb­
bítését elő segíti és igy alapos remény 
ehet arra nézve, hogy szépkilátása terra- 

coat, többen s többen fogják látogatni.
X közgyűlés ezután megválasztotta 

a számvizsgálókat Sibrik György, Szál 
József és Miklós Endre urak személyé­
ben. Kedves meglepetést okozott az 

yesület derék Gondnokának Müller 
Vilmos úrnak az ajándéka, egy saját 
szerzeményű „Lövészinduló“, mely an­
nál meglepőbb volt, hogy a közgyűlés 
után a már előbb betanított cigányok 
mindjárt el is húzták, a rendkívül ked­
ves és felvillanyozó zenejű compozitiot! 
Müller úr, kinek ez nem első ilynemű 
szerzeménye, evvel ismét szép jelét adta 
zeneszerzői képességének, egyben egy­
letünk iránti szeretedének, és ennek kö­
vetkezménye képpen Rusz lolővészmester 
úr által szépröptü beszédben köszönte­
tett fel. Az egylet egy hangúlag és 
nagy lelkesedéssel mondott köszönetéi, 
egyben ezt a jegyzőkönyvben is meg­
örökítette.

Közgyűlés után jó hangulatban fo­
gyasztották el Ozanics valóban remekül 
készített halpaprikását és borjú pürkölt- 
jét, — a közgyűlés ottmaradt tagjai, 
kik a késő éjjeli órában távoztak el, a 
„lövész induló“ vidám hangjai mellett !

Idegenforgalom Orsován. A ta­
vaszi és nyári hónapokban ezrekre megy 
azon idegenek száma, kik gyöngyöm 
vidékünket meglátogatják. E hó 20-án 
a „Josef Carl“ nevű hajóval a Turn- 
Szeverini „Furnicár“ egyesület mintegy 
1000 tagja érkezett Orsovára. Katona 
zene volt velük, amely megérkezésük 
alkalmával magyar nótákat játszott és 
a derék turn-szevvrini szomszédjaink — 
akiket igen sok orsovai a kikötőnél várt 
— szép hazánkat és ennek lakosait szám-
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tálán hurráh kiáltással üdvözölték. A 
hajóból történt kiszállás után az egye­
sület tagjai zászlójuk alatt katonazene 
mellett a kies „Gratzka" völgybe vonul­
tak és ott szép Majálist rendeztek. Mu­
lattak, táncoltak d. u. 4 óráig, amidőn 
ismét hajóra szállva Ada-Kalehba és a 
sziget megtekintése után T.-Szeverinbe 
utaztak vissza. Ugyancsak e hó 22-én 
mintegy 600 bukaresti egyetemi hallgató 
a „Baszaráb“ nevű román hajóval a 
Kazán szorosba kirándulást rendezett és 
onnan visszatérve itt kiszállottak, hogy 
városunkat megtekintsék, melynek meg­
történte után visszautaztak T.-Szeverinbe 
és onnan útjukat vasúttal Bukarestbe 
folytatták. Igaz örömmel üdvözöljük 
minden egyes esetben nemcsak román 
szomszédjainkat, hanem mindazokat a 
kik ezen szép vidékünket és városunkat 
látogatásaival megtisztelnek és reményi­
jük, hogy úgy községünk elöljárósága, 
valamint annak lakásai mindent elfog­
nak követni, hogy vendégeink magukat 
itt jól érezzék s a legjobb benyomások­
kal és emlékekkel távozzanak hazájukba.

Súlyos testi sértés. Valentin Mik­
lós uj-aradi illetőségű orsovai munkás 
ugyan csak jól bánt el Jeszenovics Fe­
renc Temesvári illetőségű ugyancsak 
Orsovai munkástársával. A csendőrség 
jelentése szerint minden ok nélkül e hó 
19-én egy bottal úgy fejen vágta, hogy 
Jeszenovicsnak 18—20 napig gyógyuló 
súlyos testi sértést okozott. Valentin 
megbüntetés végett az itteni járásbíró­
ságnak adatott át.

Betörés. E napokban Sztrojeszcu 
Ignatz pettniki lakosnál betörök jártak, 
akik a záiva volt ajtót éjnek idején túl­
feszítették és a szobából egy zárva volt 
ruhaládából 70 korona készpénzt és mint­
egy 00 korona értékű ruhadarabokat el­
emeitek, Az ismeretlen tetteseket a csen- 
dürség nyomozza.

Szándékos emberölés kísérlete.
A múlt héten a Mehádián tartózkodó 
sátoros cigányok egyike névleg Stefan 
Miklós társát Stefan Demetert ölési szán­
dékkal megtámadta és forgópisztolyával 
kétszer reá lőtt. Mind a két golyó azon­
ban nevezettnek a jobb karján lévő ing 
úján át hatolt annélkül, hogy testét 
megsértette volna. A tettes a karánse- 
besi kir. ügyészséghez kísértetett át.

Adomány. Az orsovai új takarék- 
pénztár igazgatósága a közgyűlés hatá­
rozata folytán az orsovai állami iskolák 
gondnokságának 80 korona adományt 
küldött szegény sorsú iskola gyermekek 
istápolása céljából. Ugyancsak fenti in­
tézet az orsovai ünk. tűzoltó egyesület­

nek is 80 koronás adományt küldött ezen 
egyesület céljára.

Ezen nemes tett <Kcséretre nem 
szóról.

Szegények háza javára. Az uj
takarékpénztár a Szegények háza javára 
20 k.-t adományozott melynek átvételét 
hálás köszönettel nyugtázza a Jótékony 
Nőegylet elnöksége.

Bűntény a fejlődő emberi élet 
ellen Lady Mari orsovai cselédleány, 
aki az Orsovai petrolcumgyár telepén 
szolgált, az elmúlt napokban Brusznikán 
nevű orsovai szülésznő állítólagos segéd­
letével magzatját tiltott műtét által el- 
távolitatta és azt a gyár közelében egy 
kőrakás mögé rejtette el. Véletlenül rá­
akadlak a kis hullára, és a csendőrség­
nek sikerült fentnuvezutt tetteseket ki­
puhatolni és megbüntetés végett a 
helybeli kir. járásin lóságnak adattak át.

324 sz. 1906 vlitó.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi EX. t.-c. 102. §-a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy az orsovai kir. 
járásbíróságnak 1906. évi V. 07. számú 
végzése következtében ügyvéd által kép­
viselt Horváth Sándor és fiai javára 
Urszuleszku Barink a ellen 125 K.

1906. május 24.

44 fill, s jár. erejéig 1906. évi február 
hó 19-én foganatositot kielégítési végre­
hajtás utján le- és felülfoglalt és 780 K. 
becsült következő ingóságok, u. ni. :
1 wertheimszekrény 40 vég színes 
női karton 10 vég fehér vászon
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az orsovai kir. já­
rásbíróság 1906. évi V. 97. számú vég­
zése folytán 125 kor. 44 f. tőkekövetelés, 
ennek 1905. évi október hó 7. napjától 
járó 5°/0 kamatai, '/8"/n váltódij és eddig 
összesen 104 kor. 50 fillérben biróilag már 
megállapított költségek erejéig, Mehádián 
alperes lakásán leendő eszközlésére 
1906. évi május hó 28-ik napjának 
délutáni 3 órája határidőül kitiizotik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi EX. t.-c. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén 'becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le- és felülfoglaltatták 
és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi EX. t.-c. 120.
§• értelmében ezek jurára is elrendeltetik.

Kelt Orsóván, 1906. évi május hó 5,

Búmba Béla,
kir. tár. végrehajtó.
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fogva nemcsak biztos óvszer fertőz« elemek ellen, hanem a hem,o lugh.lt ü éu " ó ' I ú i'v ; dús .
nanöm8! betegségeknek. 2« év óta hehizonj .lel I‘’bog y^nntvgi vos Lt Üttó "Tu;* 1 «‘M b «>1. lö I c-1.1.  ......... ,óg-
mdltottok azok, a kik közönséges ivóvíz helyet! a hakteriuinmonle- ...... . ........ . ízzel‘éh,.! 1 K^tgeklolis, mini typhus, elmh-ra, meg ki
tál ajanlvii. hzíiinos elismerő nyilatkozat :i forrás innerl et« füzetéi ,,lvimlnló 11 : /, ‘‘ f-’.iclosebh orvosi szaktekintélyek ál­
lt vegekben minden kétes értékű mesterségesen szénsavval telített íz él 1 r ' U-"'11"-' '"asle|li„.n,-aól valamivel inmvohb
Olcsóbb ; hogy az. Agncs-forrás vízét a ieeszeirénvehl, ember i '/ '-/.ohivizael n
vidéki városukban lerakatok szervezi eltek, ugyanott a forrás leül Imi! isnó'rioi'^m" V' '->M'’ "i,K-x"U'

Főraktár: f^chcliL jvi oi•
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Kedvelt borvíz!
úrnál < )i‘hovhii.
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A lap kiudéiiivuluJu: 11AMIL Józsei nyomdája.


